

Ayuntamiento**Después de amplio debate queda aprobado el proyecto provisional de aguas**

Preside el alcalde y asisten los concejales señores Mza, Fayrén, Bonera, Abellán, I. Marcos, Jara, Armero, Loreno, Arróniz, Torres, Jover, P. Gómez, Peña, Bernal, Llanos y Jover.

Se lee y aprueba el acta de la anterior y las cuentas y pagos de la semana.

También se da cuenta de las disposiciones publicadas en los periódicos oficiales que afectan al Municipio.

Informe de la Comisión de Hacienda sobre el proyecto provisional de aguas

El secretario lee un dictamen de la Comisión de Hacienda aprobando el proyecto provisional de aguas y pidiendo al vez se interese de la primera autoridad vivir sea declarado exento de subas en atención a la urgencia y a la importancia del dso, para que las obras puedan comenzar en breve.

Arróniz formula un voto particular oponiéndose a la realización del proyecto del señor Bernal y solicitando se lleve a la práctica el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento acerca de la realización del proyecto grande.

El autor del voto hace uso de la palabra para apoyarlo.

Comienza lamentándose de las palabras que el alcalde pronunció en contra suya en la sesión celebrada últimamente por la comisión especial de aguas.

Requiere a la residencia para que rectifique dichas censuras o para que se ratifique en ellas.

El alcalde manifiesta que jamás puso la intención que el señor Arróniz supone en las frases a que se refiere, que tanto le han molestado.

Cree que el señor Arróniz se satisfecho con estas explicaciones, de lo contrario está puesto a apoyarlas todo lo que sea preciso hasta que le saquen.

Dándose el señor Arróniz por satisfecho, pasa a defender su punto particular.

Hace historia minuciosa y detallada de los trámites seguidos en el problema de abastecimiento de aguas hasta la aprobación del proyecto por el tribunal nombrado por la Corporación.

Pregunta por qué se lleva a la práctica un proyecto provisional y no se cumple el acuerdo tomado primariamente por el tribunal anterior y luego ratificado por el juez.

Contra el carácter de amplitud que se ha dado al proyecto del señor Bernal, calificándolo de ruinoso para el Ayuntamiento y para que no se han guardado preceptivas legales de ninguna clase.

Termina preguntando cuál es la situación económica de la casa para saber si puede o no verificar el dictamen.

Interviene Lorencio, el que tiene trascrito el dictamen que dice ha sido requerido por el Ayuntamiento para que príncipe las obras.

Arróniz los elogios que se

EL Liberal**Murcia**

Redacción, Oficinas y Talleres.

1. CRÉDITO PÚBLICO.

Número cuatro 10 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

Ayuntamiento**Después de amplio debate queda aprobado el proyecto provisional de aguas**

les del proyecto del señor Bernal.

La minoría radical representada por Sellés aprueba en todas sus partes el dictamen de la Comisión.

Parece ser—dice Sellés—que hoy ya no ofrece tanto el señor Bernal, porque quiere comenzar a cobrar cuando comiencen las obras y como máximo en el plazo de un año.

A pesar de que hoy ya no ofrece tanto este señor la minoría radical sigue aplaudiéndole.

Jover insiste en que debe tenerse en cuenta su enmienda, a fin de que se aclaren ciertos puntos que aun parecen algo oscuros.

Dice que el proyecto de aguas no satisfará en todas sus partes las necesidades de la población, porque el señor Bernal sólo coloca el agua en los depósitos para que sea transportada por los aguadores. El que crea que va a tener en su casa un grifo para gastar el agua que necesita, se equivoca.

(Algunas de las manifestaciones de este concejal producen ligeros incidentes entre los escasos.)

El concejal indica que sigue haciendo observaciones sobre distintos puntos del problema, rogado no se tomen sus observaciones como obstrucción, sino como recomendaciones para el mejor éxito de la empresa.

Jover recoge algunas de las manifestaciones de Jover y Lorencio.

Dice que siente no poder hablar en nombre de su minoría en la que afecta a retiración del voto particular.

Arróniz no dice a esta petición, y el voto queda desechado por unanimidad pasándose luego a la discusión del dictamen de la comisión Hacienda sobre este asunto.

Jover solicita revocar el acuerdo que seió en una de las anteriores sesiones sobre la captación de agua de la acequia de Benaján.

Jara Carrillo dice que no es preciso volver a aquel acuerdo porque fue made con el solo objeto de fijar al alcalde su gestión acerca los procuradores de la act.

Habiendo hecho esta gestiόn se puede optar como revocado el acuerdo.

Respecto al voto estima que lo necesario, gente, es que se traiga el agua sea por quien sea, porque estamos en un caso de verdadera urgencia.

Al señor Arróniz ocurre con la obstrucción, hace lo que aquél, que, des de escribir una carta a un gran número de puntos, mas para que el lector las vea donde mejor le pareciese, ha hecho él con la serie de dictaciones y leyes que ha presentado, ninguna tiene sitio adecuado en la discusión que se ha ido.

Jover presenta una enmienda al dictamen inspirada en la idea de que el Ayuntamiento autorice ampliamente a las comisiones de Hacienda y P. Urbana para que asesoren por el autor del proyecto, técnicos y Letrados de la Caja, determinen el procedimiento a seguir para la implantación del proyecto y las condiciones técnicas, facultativas y económicas que contribuyan a su ejecución.

Así se hace y el dictamen queda aprobado con el voto de Arróniz en contra.

Lorencio manifiesta esta enmienda viene a trastocar por completo las bases funda-

mentales de la comisión de Hacienda que acuerda adquirir ejemplares de la obra de Jara Garrido titulada «Las Caracolas».

El alcalde queda autorizado para adquirir las que estime convenientes, como igualmente de la publicada por el señor Panés titulada «La cabra murciana».

Lorencio y otros concejales hacen ruegos de escaso interés, con los que la sesión termina.

El ferrocarril de Fortuna a Caravaca

El jefe de la Sección de Ferrocarriles del ministerio de Fomento ha telegrafiado al exdirector general don Juan Antonio Pérez comunicandole que acaba de firmarse la real orden mandando sacar a subasta los trozos primero y segundo de la sección tercera del ferrocarril de Fortuna a Caravaca y de Mula a Murcia.

Con estas subastas quedará en curso la ejecución del gran tramo de línea comprendido entre Alguazas y Bullas.

CARTAGENA

La novillada del domingo

La empresa organizadora de la corrida del día 2, ante la imposibilidad de que venga el diestro Villalba, ha contratado al menos famoso torero en estos días Gallito de Zafra.

La sustitución ha quedado extraordinariamente, pues a Gallito de Zafra se le considera como uno de los toreros que pronto han de escazar la cinta del toro.

La venta de localidades va en aumento, pase aparte de lo que el cartel gusta, el grado es de admirable presencia.

Los toreros todos llegarán mañana y por la noche habrá música en la calle Mayor.

En el Club de Regatas

Con asistencia de gran número de familias de lo más aristocrático de la ciudad, se verificó anoche en el Club de Regatas el primer concierto por la laureada banda de música de Infantería de Murcia, que lo hizo con la justicia y maestría a que nos tiene acostumbrados, mereciendo su director Pérez Monllo, los aplausos de toda la concurrencia.

Notas religiosas

Con asistencia de un buen número de fieles se verificó el pasado jueves en la Iglesia de Santa María la fiesta llamada de las espigas.

Por la mañana a las cinco salió de dicha Iglesia una procesión que después de recorrer varias calles fué a la plaza de España para dar la bendición a los campos.

Al finalizó una plática a los concurrentes su padre Molapio.

La Sagrada Forma iba bajo palio, cuya vara la llevaban distinguidas personalidades.

Un piquete de infantería de marina, al mando del oficial don Juan Martínez Barredo, rindió los honores correspondientes.

En la presidencia iba representación del Ayuntamiento, capitán general y gobernador militar.

—El próximo domingo día 9 y organizada por la Asociación de Hijas de María, del Patronato del Sagrado Corazón de Jesús, saldrá a las seis y media de la tarde una solemne procesión que recorrerá las calles de Santa Cruz, plaza de Roldán, Beatas, plaza del general Cabanelas, Oriental, Don Roque, plaza de la Merced (por delante de la Casa de Exposiciones y casa de Aguirre), San Diego, Gloria y Santa Cruz.

Los balcones de estas calles estarán engalanados previamente.

A este acto y cedido por el capitán general del Departamento, concurrirá la banda del regimiento de infantería de marina con su director don Camilo Pérez Monllo.

Ecos locales

Para pasar la temporada veraniega ha marchado a sus posesiones de Los Dolores, la bella señora Doña Valverde, con su distinguida familia.

—De Murcia y Junta ha regresado la esposa del industrial de esta plaza don Reyes Fernández.

—A Alcantarilla Pedro García y don Julio García Vázquez.

—En la Iglesia de Santo Domingo se ha celebrado hoy solemne misa

para el alma de la que en vida fué bellísima señorita Gertrudis Blanca Valdivieso.

Deseaba paz y su familia recibió nuestro pésame.

—El pasado jueves marchó a Murcia, Albacete y Madrid, nuestro joven amigo el comerciante don Luis Lucas del Campo.—30 de Junio.

El puntillero acierta al primer puchero.

Quinto:

Se llama Conductor, con el número 37 y color negro.

Al salir se dirige a los socios de aupa y tritura una pescada.

Sánchez Megías lanza bien y recibe palmas.

Hay una caída peligrosa y se pierden los matadores. El toro se va con Fortuna. (Palmas.)

Con tres puyazos derriba dos ja梅glos y deja uno con billete para el otro mundo.

Megías banderilles bien y es aplaudido en el quite que hace a un peón.

El diestro comienza la faena de muleta con un pase de pecho y otro a la derecha.

Se arrodiña y el toro no acude.

Bastiante.

El diestro le da en las tablas un pase.

Dejores, le da un puchazo entramado con habilidad. Despues larga una estocada.

Sexto:

«Superior», número 31, listón, marrón.

Sale rematando en las tablas.

Nacional veroniquea muy superiormente. (Palmas.) Luego hace un quite brutal, recibiendo una ovación.

El toro toma el estropajo, puya, dejando caer a dos caballeros y a otra para la cubierta con la argolla.

Los banderilleros cumplen su compromiso.

Nacional da los primeros pases sin aguantar al toro; éste toca al diestro y luego éste tira a alifilar.

El diestro sufre una arrancada peligrosa. Da una estocada delantera, atravesada y descabellada a la primera. (Palos.)

Deja caer a dos caballeros y a otra para la cubierta con la argolla.

Los banderilleros cumplen su compromiso.

Nacional da los primeros pases sin aguantar al toro; éste toca al diestro y luego éste tira a alifilar.

El diestro sufre una arrancada peligrosa. Da una estocada delantera, atravesada y descabellada a la primera. (Palos.)

Deja caer a dos caballeros y a otra para la cubierta con la argolla.

Los banderilleros cumplen su compromiso.

Nacional da los primeros pases sin aguantar al toro; éste toca al diestro y luego éste tira a alifilar.

El diestro sufre una arrancada peligrosa. Da una estocada delantera, atravesada y descabellada a la primera. (Palos.)

Deja caer a dos caballeros y a otra para la cubierta con la argolla.

Los banderilleros cumplen su compromiso.

Nacional da los primeros pases sin aguantar al toro; éste toca al diestro y luego éste tira a alifilar.

El diestro sufre una arrancada peligrosa. Da una estocada delantera, atravesada y descabellada a la primera. (Palos.)

Deja caer a dos caballeros y a otra para la cubierta con la argolla.

Los banderilleros cumplen su compromiso.

Nacional da los primeros pases sin aguantar al toro; éste toca al diestro y luego éste tira a alifilar.

El diestro sufre una arrancada peligrosa. Da una estocada delantera, atravesada y descabellada a la primera. (Palos.)

Deja caer a dos caballeros y a otra para la cubierta con la argolla.

Los banderilleros cumplen su compromiso.

Nacional da los primeros pases sin aguantar al toro; éste toca al diestro y luego éste tira a alifilar.

El diestro sufre una arrancada peligrosa. Da una estocada delantera, atravesada y descabellada a la primera. (Palos.)

Deja caer a dos caballeros y a otra para la cubierta con la argolla.

Los banderilleros cumplen su compromiso.

Nacional da los primeros pases sin aguantar al toro; éste toca al diestro y luego éste tira a alif

El Liberal

EL LIBERAL

MACRO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL
ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCU-
LACION DENTRO Y FUERA DE MURCIA,
COMO ANI LO ACREDITAN DOCUMENTOS OFICIALES DE HACIENDA.

VISTAS PANORAMICAS

Una capital sin país

Europa se ha estremecido nuevamente con la miseria austriaca. Otra vez se está organizando una verdadera obra de caridad oficial para auxiliarla. Esta es una obra que debe realizar periódicamente. La de roto ha hecho de Austria un país mendigo. Un país que solo puede vivir de limosnas. Y Europa, la Europa vencedora en la guerra, mientras continúa impidiendo que se organice de distinto modo, tiene que atender a su subsistencia.

Días atrás, el «Neu Wiener Tagblatt» publicó un emocionante artículo señalando la dura salvación de Austria: su incorporación al grupo de naciones alemanas. No duda, en realidad, nada nuevo. Pero ha logrado que algunas naciones acudan inmediatamente en auxilio de Austria. Porque lo más intenso, lo más dramático del artículo no era su finalidad política, sino la exposición, fuerte y verídica, de la miseria austriaca. En todo Europa esa voz ha reverberado como un clamor desesperado. Como el grito de un país en agonía. Las potencias occidentales se han encontrado frente a la disyuntiva de salvarlo, aunque sea momentáneamente, o permitir su unión con Alemania.

La primera en darle dinero ha sido, naturalmente, Francia. El mismo señor Poisacré, después de conseguir que el Senado le conceda un crédito de 150 millones de francos, ha logrado que se los entreguen inmediatamente. Italia y Checoslovaquia, luego le han concedido también dos nuevos créditos. Este dinero permitirá a Austria vivir unos días más. La coquiza se ha repuesto un poco. El Estado podrá pagar a la burocracia, y durante pequeño lapso experimentará la sensación de jugar a las finanzas con una cosa más estable que simples pedazos de papel.

Pero la honraza tiene que ser muy precaria. Los limosnistas sólo pueden aliviarlo un instante. Después, muy pronto, volverán las horas de angustia. Y tornará a presentarse el problema con idénticas inexorablez. Es posible entonces que las otras nuevas dádivas lo reparen transitoriamente. Más si las dídivas si los tratados que han hecho este país ficticio podrán conjurar el fin inevitable.

Austria constituye hoy una de las preocupaciones más serias de la política internacional. El tratado de Versalles, que ha reconocido su independencia, le impide en realidad vivir. Porque no se trata ciertamente de un país con recursos propios, con vitalidad. Austria no es sino Viena. Una capital. Una ciudad cortesana que ha vivido siempre del tributo de varias naciones, confederadas por la fuerza para mantener y para sostener el predominio de una casta imperial. El resto de lo que se denomina Austria son ochos millones de alemanes, arrancados, también por la fuerza, de la verdadera confederación alemana.

Estos ochos millones de alemanes podrían incrementar poderosamente el esfuerzo común de Alemania y contribuir así a la reconstrucción de Europa. Pero no pueden unirse a ella. Para que se unan es necesario, según el tratado de Versalles, que todas las naciones que forman la Sociedad de Naciones aprueben su unión. Un sólo voto basta para impedirlo. Y este voto, obstinadamente, es el voto de Francia.

Cada día se aleja más la posibilidad de que Francia acepte la unión de todos los alemanes. La política francesa, la política gubernamental por lo menos, robustece quotidianamente su empeño de impedir el resurgimiento alemán. Y, en consecuencia, el de mantener la fision austriaca. El Gobierno francés prefiere regalarla a Austria, de cuando en cuando, algunos millones de francos para permitir que se agrupe con los pueblos de su misma nacionalidad. Sabe desde luego que Austria no podrá negarle nunca. Pero a él, en todo lo que menos le importe es co-

Si su principal propósito es apro-
vechar las deudas en favor de otras

que no están substan-
francesa no per-
se tratan, Aus-
do como un
el único
una es-
demás
a sus
tria
a
la

población está desunida. Ya se ha llegado al último extremo de la resistencia física. No es necesario, para descubrir su miseria, investigar en el fondo de la ciudad. Basta recorrer sus calles. A cada paso se encuentran seres extenuados por el hambre.

Hace ocho meses las turbas hambrientas saquearon los restaurantes y los hoteles de Viena. Estos días, como ahora, algunos países se apresuraron a dar una infusión al Gobierno. Yo no creo que el hambre sea un motor revolucionario. Pero cuando representa, más que una desgracia fortuita y circunstancial, un acto de opresión; el abusamiento implacable de unos pueblos por otros, tiene que impulsar necesariamente un movimiento desesperado de las masas. El mismo hambre que movió el ataque a los hoteles, moverá mañana, acaso dentro, un ataque más vasto. Y esto es lo que hoy se insinua en Austria. La miseria la convierte poco a poco en un fermento de rencores implacables.

CÉSAR FALCON.
Viena y Junio.

NOTICIAS

¿Qué pasatiempo mejor que poderse al despertarse que unas gotas del Lico del Polo, para enjuagarse?

Loción CEREO combate la caída de pelo. F.º, Droguerías, Perfumerías Los vienes fines de Rioja de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS, de LOGROÑO, son los preferidos.

HIJO DE PABLO MARTINEZ
Sagasta, 32.—Lea anuncio 4.º plana.

Banco de Cartagena
CÁJA DE AHORROS
Interés anual 4 por 100

Las imposiciones comienzan a disminuir del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja,

TEMAS DE ACTUALIDAD

Hipnotismo científico

Nuestro colega «Informaciones» publica, bajo los títulos que encabezan estas líneas, un interesante trabajo del ilustre médico especialista en enfermedades nerviosas y profesor del hospital General, doctor don Francisco Huertas y Fernández del Campillo, que reproducimos a continuación:

«Con motivo de un suceso misterioso de palpitar actualidad se ha hablado y escrito «sin tasa» sobre el hipnotismo. Prescindido en estas líneas de todo tecnicismo y de toda controversia científica sobre esta materia, pues escrito para todo el mundo, no para los profesionales.

El hipnotismo es «único y exclusivamente» un procedimiento terapéutico por el que se tratan diversas afecciones del sistema nervioso.

Utilizó en otra forma el «peligroso, inmoral y delictivo». Por eso, cuando yo he leído estos días la existencia de Institutos de Hipnoterapia (1), en los que figuran médicos asociados con «dilettantes» de la Psicoterapia, me ha asombrado.

Cuando he leído narraciones de hipnotizadas (1) que se resisten a que las besen y se haga las dormidas; cuando he leído tantas y tantas truculentas a base «hipnótica», he pensado si las personas que, según dice la Presea, son tómicas en estos asuntos, eran las que estaban «sugestionadas», o creían, por ser de actualidad, que hablaban de Las Hurdes.

En todas las grandes capitales existen centros de gabinetes de «covetismo, fakirismo, hipnotismo, etcéteras, y hasta se anuncian exactamente igual que los Institutos para el desarrollo «parcial o total» del espíritu, contra el vello, etc.; pero son para su «clientela», es decir, los «tontos», los normales, los histéricos, los «detrás», en suma, y nadie les concede un carácter científico, y además están perseguidos por la Policía.

Aquí es al contrario, y por lo visto es suficiente amueblar un piso, poner una consulta en colaboración con una dama misteriosa, asociar una en suero «refractaria» al hipnotismo y juntarte a Periquín hecho fraile ya hay en Madrid una sucursal de la Sobrosa.

El hipnotizado es un sujeto (lo explico vulgarmente) sobre el que se ejerce un predominio de voluntad; se decir, en algún momento se superpone otra personalidad a la suya, y en otros actúa mentalmente «sin albergio», que es lo único que no se puede suprimir al ser humano sin que deje de ser. Y, por tanto, es válido su actuación en ningún sentido... La conciencia y el tormento se rien riñones comparado con esto.

Dalemos, pues, al vulgo, que fa-

teses sobre esta materia; pero nosotros, los médicos, no hablamos más que en «médico, y así, con «cosas quedos».

DR. F. HUERTAS

Un aeroplano que aterriza

Ayer misma se ha visto obligado a aterrizar en el Palmer un aeroplano que iba pilotado por don Julio Vina, sargento de infantería, acompañado del observador don Rafael Bazán.

La causa del aterrizaje fue el haberse averiado el motor.

El aparato, que procedía de Alcalá, se dirigía a Los Alcázares.

Por efecto del porrazo que contra el suelo dió, el aparato quedó completamente destrozado, resultando afortunadamente ileos los tripulantes.

Del accidente se ha dado cuenta al ministro de la Gobernación.

Vida religiosa

SANTORAL

Día 1.º de Julio de 1922.—Sábado.—La Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.—San Martín.—Santa Leonor y San Gato.—Santos Teobaldo, Simeón el Simple y Secundiano.

—Lunes.—Cuarto creciente en Libra, a las 10 y 52 m. de la noche.

—La Misa y Oficio divino de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble segunda clase y color, encarnado.

Mes de Junio

Este mes consta de 31 días y está consagrado a la Virgen del Carmen y al Apostol Santiago.

El toque de Alba por la mañana a las cuatro.

El toque de Oraciones por la tarde a las ocho.

El toque de Animas por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado

Se desciende, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Rendición, por la tarde a las seis y media.

El día 1.º de Junio de 1922.—Estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de San Bartolomé.

El día 2 en San Antón.

—Se prepara.—Por la mañana a las siete se desciende con Misa rezada y se reserva por la tarde a las ocho con Rendición.

Coñac Lion d'or



Usted es inapetente

y la debilidad arruina su naturaleza y destruye toda sus seducciones.

Acabará usted siendo una mujer desgraciada si no lema enseguida el restituyente incomparable para la mujer:

El jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Reciba usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impresa en tinta roja.

AUTOMOVILES OVERLAND

Precios reducidos desde 1.º de Mayo

MODELO TURISMO. Arraigue y alumbrado eléctrico 8.500 pesetas.

VOITURETTE	8.500
SEDAN	13.750
CUPÉ	13.500

SOLICITENSE CATALOGUS ILUSTRADOS

SUBAGENTES EN LA PROVINCIA MURCIA

Sucesores de Ramón Servet. — Murcia.

MAC ANDREWS & CO. LTD.

5, Laurence Pountney Hill

LONDRES. E. C. 4.

Goree

LIVERPOOL

Tienen el gusto de ofrecerse a los Señores Exportadores de productos españoles, frutas secas y verdes para la venta en consignación, recepción, custodia, reexpedición e representación de sus mercancías.

—A la Dirección general se remiten instancias de cobro de trámites presentadas por los ministros don Francisco Martínez García y don Vicente Llorente.

—Don Emilio García García comunica al jefe de la Sección que ha sido nombrado maestro en propiedad de una escuela la provin-

cial de Málaga.

Solamente para el préstamo inter-
nacional, para el cual es necesario
el concurso de los Estados Unidos, para
el envío de la Sección a Alemania sumi-
nistrada el día 15 de junio.

Después de la guerra, la reconstrucción
de Alemania es la política que atañe
a los Estados Unidos.

—Al presidente de la Sociedad que ha
sido nombrado maestro en proprie-
dad de una escuela la provin-

cial de Málaga.

—Al presidente de la Sociedad que ha
sido nombrado maestro en proprie-
dad de una escuela la provin-

cial de Málaga.

—Al presidente de la Sociedad que ha
sido nombrado maestro en proprie-
dad de una escuela la provin-

cial de Málaga.

—Al presidente de la Sociedad que ha
sido nombrado maestro en proprie-
dad de una escuela la provin-

cial de Málaga.

—Al presidente de la Sociedad que ha
sido nombrado maestro en proprie-
dad de una escuela la provin-

cial de Málaga.

—Al presidente de la Sociedad que ha
sido nombrado maestro en proprie-
dad de una escuela la provin-

cial de Málaga.

—Al presidente de la Sociedad que ha
sido nombrado maestro en proprie-
dad de una escuela la provin-

cial de Málaga.

—Al presidente de la Sociedad que ha
sido nombrado maestro en proprie-
dad de una escuela la provin-

cial de Málaga.

—Al presidente de la Sociedad que ha
sido nombrado maestro en proprie-
dad de una escuela la provin-

cial de Málaga.

—Al presidente de la Sociedad que ha
sido nombrado maestro en proprie-
dad de una escuela la provin-

cial de Málaga.

—Al presidente de la Sociedad que ha
sido nombrado maestro en proprie-
dad de una escuela la provin-

cial de Málaga.

—Al presidente de la Sociedad que ha
sido nombrado maestro en proprie-
dad de una escuela la provin-

cial de Málaga.

—Al presidente de la Sociedad que ha
sido nombrado maestro en proprie-
dad de una escuela la provin-

cial de Málaga.

—Al presidente de la Sociedad que ha
sido nombrado maestro en proprie-
dad de una escuela la provin-

cial de Málaga.

—Al presidente de la Sociedad que ha
sido nombrado maestro en proprie-
dad de una escuela la provin-

cial de Málaga.

—Al presidente de la Sociedad que ha
sido nombrado maestro en proprie-
dad de

Hospital

Esta mañana, próximamente al mediodía ha ingresado en el hospital Pedro Muñoz Zapata al que ha ocurrido una sensible desgracia.

Estaba descansando en la calle de la Fresnería unos bultos de carbón de un camión que guisaba, al hacer retroceder a los caballos para dar paso a otro camión, fue cogido entre ambos produciéndole heridas que fueron calificadas en el médico establecimiento de promoción reservado.

ALBACETE

Por telégrafo

La novillada

Albacete 30.

Los toros de Romualdo Jiménez lidados ayer fueron difíciles.

Manuel Martínez estuvo muy valiente toreando y colosal con el estoque.

Le concedieron orejas.

Litri estuvo bien toreando, siendo ovacionado matando.

Se ganó la oreja de sus bichos.

Litri fue sacado en hombros de los capitalistas.

La huelga de Asturias

Por teléfono

Promesa a los patronos

Madrid 30, a las 5 t.

Calderón confirió con los patronos mineros.

Hoy se dijeron que regresan esta noche a Asturias, proponiéndose reanudar el trabajo con la fórmula que ha dado el ministro.

La enseñanza en Melilla

Por teléfono

Madrid 30, a las 5 t.

Una comisión compuesta de representantes de las fuerzas vivas de Melilla confirió con Sánchez Guerra.

Le expusieron los comisionados los deseos de aquella población africana de que se desarrolle la enseñanza técnica en dicha plaza.

El jefe del Gobierno ofreció atender los deseos expuestos.

En Palacio

Por teléfono

Cumplimentando al rey

Madrid 30, a las 5 t.

Cumplimentaron al rey el capitán general de Cataluña Primo de Rivera y el obispo Coria.

Este fué a dar las gracias al mozárabe por la ocasión de la gran cruz de Isabel la Católica.

El trabajo y el ahorro

Por teléfono

Invitación al ministro

Madrid 30, a las 5 t.

La Comisión mixta del Trabajo de Cataluña ha invitado al Calderón para que asista a la distribución de premios al trabajo en relación con el ahorro.

El ministro prometió concurrir en caso de que se lo permita su ocupación.

Firma de Guerra

Por teléfono

Madrid 30, a las 5 t.

Han sido firmadas las siguientes disposiciones de guerra:

Disponeendo que el general Berenguer sea en la comisión que desempeñará en Marruecos.

Nombra como jefe del Supremo de Guerra al vicealmirante don Salvador Bultigas.

Asciendiendo a brigadier al coronel de caballería don Enrique Chacón.

Concediendo la Cruz Blanca del Mérito Militar al exalcalde de Tenerife don Esteban Maudíllo y al presidente de la Cámara de Comercio de Sevilla don Diego Gómez Quinata.

Sesión financiera

Por teléfono

COTIZACIONES

Madrid 30.—A las 8 h.

Interior.....	69'96
Via.....	69'95
Francia.....	70'00
Ameriflame.....	24'80
Amortibarco negro.....	92'90
Banco.....	550'00
Tabacos.....	230'00
CÁMARAS	
Francesa.....	53'60
Mexico.....	28'35
Marruecos.....	1'89

Dr. López Campello

PROFESOR DEL INSTITUTO

JUBILIO DE MADRID

Tiene consulta de enfermedades del Estómago, Intestino e Hígado, en Alfonso XII de San Fernando, 55, oficina llamada calle de Francisco Rodríguez, 11, de 8 a 13, y de 3 a 5.

Las sesiones de Cortes**CONGRESO**

(SESION DEL DIA 30)

A las tres y treinta da comienzo la sesión bajo la presidencia de Bugallal.

En el banco azul toman asiento Piñón y Calderón.

En los escáns hay trece diputados.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Fournier denuncia numerosas irregularidades cometidas por la comisión mixta de reclutamiento de Gerona.

Núñez se ocupa de las deficiencias que se observan en el servicio de trenes de la Compañía de los Andaluces.

Torres Serra apoya una proposición pidiendo se estudie el medio de aplicar a La Línea la ley de depósitos comerciales.

Bergamín: Veo con grata simpatía la propuesta, pero es inopportuno el momento.

Se desecha la proposición.

Continúa la interpelación sobre el jueyo.

Crespo Lara consume el tercer turno.

Dende hace dos años —dice— se han centuplicado las casas de juego, registrándose sesenta desfalcos y cuarenta suicidios.

Omite los centros llamados de recreo y denuncia que en el Casino Militar se juega.

Báñez también que no se cumple el reglamento de la Asociación Católica de Caridad.

Se suspende el debate.

Ocasión el debate sobre el proyecto de reforma del Código de Comercio.

Como nadie pide la palabra quedan aprobados todos los artículos del proyecto, desde el tercero.

Si debate se aprueban varios dictámenes, entre ellos uno modificando la legislación penal y procesal en materia de contrabando y defraudación y otros declarando compras dadas en terrenos sujetos a colonización; los montes de las provincias de Málaga y Cáceres.

También queda aprobado el presupuesto de ingresos.

El debate sobre Marruecos

Continúa el debate sobre nuestra situación en Marruecos.

Rubio prosigue su discurso de ayer.

Afirma que el gasto de la campaña nos llevará a la bancarrota.

Añade que para gobernar la zona del protectorado debe basta un general de brigada como jefe superior, con varios tenientes coronados a su mando.

No puedo hablar de del protectorado civil mientras impreso la acción militar.

Los casos de deslealtad de los moros y sus agresiones son casos de vergüenza.

El Roisnay ha querido trabajar por España y no se lo ha dejado.

Igual ha ocurrido con el Kirov y el kaid Metzla.

Tanto los militares como los civiles que vayan a Marruecos deben estar especialmente pagados.

Le contesta Viguri.

Defiende la actuación de los cónsules españoles en Marruecos.

Orueta recuerda el desastre de Julio.

Hatones añade todo el mundo reconoció la necesidad de realizar un gran esfuerzo.

La campaña de Noviembre tenía como finalidad desorganizar Marruecos y llegar a donde fuera necesario.

Hasta historia de la política que siguió el gobierno anterior y de las conferencias que celebró con Berenguer.

Se ocupa de su actuación de entonces como ministro de Hacienda, que prevé el desastre económico.

Censura que el gobierno mantiene al país en estado de inquietud y zozobra como está por la acción en África que parece no tener ninguna finalidad.

Ha empezado la depresión del espíritu público.

Al ejército en campaña no se le señala objetivo y acaba siempre por desmoralizarse y desmoronarse.

Si la finalidad está cumplida, se debe reparar a las fuerzas y acabar las operaciones militares.

Mientras hemos hecho cuanto hemos querido, pero el espíritu militar no puede ya mantenerse en África sin señalar una finalidad.

Envío allí un comisario civil o militar, sin decirle la misión que lleva cuando tiene que hacer, es llevarle a un fracaso seguro.

Marruecos no es para nosotros un problema colonial; es un problema estratégico y político.

Entemos allí porque Inglaterra no puede permitir que el Estrado se pierda.

Se habla del protectorado dicien-

do que vamos a llevar la civilización y la cultura a aquel país.

Eso es falso, porque no hemos hecho cosa que conquistar terror.

La colonización, que es la obra civilizadora, no aparece por ninguna parte.

Debemos hacer ver los indígenas que somos un pueblo consciente.

Cuando nos pidan que les hagamos una carretera ¡deben ver si nos interesa a nosotros tanto como a los indígenas.

Debemos dejar truquillos a los moros, sin meterlos en sus casas. Estas no nos interesan.

Niega que exista algún problema de honor, pues fuimos agredidos y luego hemos ido adonde hemos querido.

Recuerda la figura de Prim, diciendo que fué un gran estadista.

Su mayor gloria —añade— fué saber retirarse a tiempo de dejarse.

Insiste en que deseo irse inmediatamente a la repatriación, ocupando únicamente la zona necesaria para implantar el protectorado.

Este debe ser solicitado por el elemento indígena, no impuesto por nosotros.

El desideratum sería que habláramos todos lo menos posible de Marruecos y nos acostumbráramos en el interior de la Península para resolver los graves problemas nacionales que tenemos pendientes.

Sánchez Guerra anuncia que contestará a Ombó oportunamente, puesto que el debate continúa mañana.

Se levanta la sesión después de la reunión de las secciones.

SEÑADO

(SESION DEL DIA 30)

Comienza la sesión a las 3'35, bajo la presidencia de Sánchez de Toca.

En el banco azul Bergamín y Ordóñez.

ORDEN DEL DIA

La discusión de un dictamen

Izquierdo Vélez rega que se discuta si distanciamos personalmente a la hija de Martínez de Iruña.

Báñez Tosa dice que no se ha circulado ya porque algunos señores han anunciado que pedirán el quorum para todos los dictámenes que no sean los presupuestos.

Sánchez y Macho se considera aludió y desafía que scepticó que se discuta.

Royo y Villanueva adhiere, diciendo que puede discutirse dejando pendiente de votación.

Sánchez Tosa: Se discutirá después de avisar a los señores que han anunciado que pedirán el quorum.

La reforma tributaria

Se resuelve el debate acerca de la reforma tributaria.

El marqués de Haro apoya una enmienda al artículo 10, pidiendo que se ampare el impuesto sobre los titulares nobiliarios.

Pas y Borsiluce lo rechaza.

Se demanda la enmienda.

Continúa discutiéndose otros, que también son de efectos.

El conde de Crisalice que no se explica cómo en título de grandeza que se otorga como premio por servicios prestados a la patria y al país puede considerarse como materia tributaria y veo la explicación de que quiera eximir algunos de esos premios para ser sometido a exacción o penitencia.

Se aprueba el artículo 12 y se discute extensamente el 13, apoyando Durán y Vitoria su voto particular.

Se aprueba el artículo 14 y se discute extensamente el 15, apoyando Durán y Vitoria su voto particular.

Manifestaciones de gratitud

Esta mañana catorce de subalternos, presididos por Revenga, visitaron a Bergamín en su despacho del ministerio, rindiéndole homenaje de gratitud.

El gesto prorrumpió en sollozos al ministro y a Revenga.

Este recibió catorce de telegramas de toda España.

Da Bárbaros y Canarias le enviaron telegramas efusivos.

Anoche los subalternos le dieron una continuada ovación, acompañándole la multitud hasta el hotel.

Ha comenzado la marcha de la

política regionalista

Hijo de Pablo Martínez	Hijo de Pablo Martínez	Hijo de Pablo Martínez	Hijo de Pablo Martínez	Hijo de Pablo Martínez	Boletín a reportar.
Sagasta, 32. A plazos	Sagasta, 34. A plazos	Sagasta, 36. A plazos	Sagasta, 38. A plazos	Sagasta, 32. A plazos	FRANQUÍSESE CON 2 OTS. HIJO DE PABLO MARTÍNEZ
—>— Máquinas de coser y bordar	—>— Máquinas escribir "WOODSTOCK"	—>— Muebles de todas clases	—>— Autopianos «FISCHER»	—>— Relojes de oro «Riche»	Sagasta, 32. Murcia Remitame catálogo y condiciones de
Máquinas de hacer medias	De color "SUNDSTRAND"	Ajuares completos	Pians «MARISTANY»	Escopetas de caza «Bristol»	Nombre _____
Accesorios sueltos	Fotografías "ERNMANN"	Despachos -(comedores)-(Gabinete	Armonium «EXCELSIOR»	Gramófonos y discos	Apellidos _____
Taller de reparaciones	Bicicletas "RAYNAL"	Gemelos prismáticos	ROLLOS DE PIANOLA	CAJAS DE CAUDALES	Profesión _____
	Máquinas de trabajar madera		GEMELOS DE TEATRO	Y DE EMPOTRAR	Calle de _____ n.º _____
					Población _____
					Provincia _____



Vigores Tranquilizantes Espirituales DR.—
Pinillos, Izquierdo y Comp.

Servicio para el BRASIL y RIO DE LA PLATA

El vapor «CATALINA» de 10.000 toneladas

saldrá de Alicante el día 3 de Julio de 1923, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de primera y segunda clase. Los precios del pasaje son los siguientes:

CLASES	LAS PALMAS	SANTOS	MONTEVIDEO	BUENOS AIRES
Primera.	357'50	1.247	1.375	1.431
Segunda.	239'50	825	957	993
Tercera.	142'25			

En estos precios quedan incluidos mantenimiento e impuestos. La admisión de carga y despacho de documentación, quedará cerrada el día anterior a las doce. Para más informes dirigirse a sus concesionarios Ravello, Hijos, Calle Rafael Altamira, 22, Alicante.

VAPORES FRUTEROS REGULARES Y RÁPIDOS

MAC ANDREWS & C° LTD.

AFILIADOS DE
The Royal Mail Steam Packet Company
(La Mais Real Inglesa)

Agentes de la Compañía de Seguros:

The Bristish & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres

Para cabildos dirigirse a J. García Ramón.—Murcia.
Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & C° Ltd.—Cartagena.

Distancias kilométricas de carreteras

(Para servicio de automóviles)

Desde Murcia a Cartagena	49 kilómetros
> a Cieza	41 >
> a Lorca	65 >
> a Orihuela	24 >
> a Alicante	83 >
> a Valencia	252 >
> a Huercal-Overa	106 >
> a Almería	224 >
> a Granada	287 >
> a Madrid	399 >

(1) Empalme para Almería y Granada.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (36)

El Secreto del Dr. Rousseau

POR

El Vizconde Ponson du Terrail

odio que los Mauselours han llevado a través de los siglos a los señores de la Fresnais.

—Espero esta revelación, madre mia. Y Hector erizó sus brazos sobre el pecho.

La señora de Mauselour prosiguió:

«Esta infame y terrible historia se remonta al sitio de una fortaleza llamada la roca Saint-Ermel en el paso de Calais. Esto fué en tiempos del rey Luis XIII.

Dos hombres, dos hermanos de armas, unidos hasta entonces por la más estrecha amistad, defendían una fortaleza francesa con un puñado de hombres contra todo un ejército español.

—Y después—dijo Hector a su vez.

—Estos dos hombres nombraban el uno la Fresnais y el otro Mauselour.

—Y tenían un amigo común un joven

escocés, el señor Duncan, que había hecho prodigios de valor durante el sitio.

—Sí. Más gozoso sabía eso, hijo mío?

—Yo os lo diré luego, madre mia; pero por el momento os suplico que continúe.

—Sea—dijo la baronesa.

—Una noche el general español hizo ofrecer una fuerte suma de dinero a la Fresnais por entregarle la plaza.

—Ah...

—El infame acepta. Vuestro abuelo dormía, fué sorprendido en su cama por los soldados españoles, y se defendió a todo trance. Un hombre combatía cerca de él.

—Este era el señor Duncan, ¿no es verdad? —dijo Hector con acento de ironía.

—Sí, este era Duncan,—repuso la baronesa,—Duncan, que se batía como un león; consiguió abrirse paso a través de los españoles, llevando en sus brazos a vuestro abuelo, cubierto de heridas y desmayado, poniéndole un barco al pie de las rocas y salvando así al padre de esta noble raza de los Mauselours, del cual vos sois uno de los últimos descendientes.

—Verdaderamente! ¡Y mi abuelo no volvió más a Francia?

—No, pasó a Inglaterra con el señor Duncan. Una de las heridas que había recibido durante el combate le había abierto el cráneo y quedó privado de memoria el resto de su vida; pero el señor Duncan lo recordó.

—Y después—dijo Hector a su vez.

—Estos dos hombres nombraban el uno la Fresnais y el otro Mauselour.

—Y tenían un amigo común un joven

daba, casó a vuestro ascendiente con una de sus hermanas, y educó los hijos del pobre loco en el odio del nombre de la Fresnais.

—Madre mia,—dijo friamente Hector,—esta historia es cosmovedora, parades falsa.

—¿Qué osais decir, hijo mío?—gritó la baronesa que se levantó pálida de indignación.

—Los la Fresnais, cuentan otras historias, no menos falsa que esta. Según ellos, sería mi abuelo que enamoró de la señora de la Fresnais quería llevársela, y para asegurar su huida, entregó la fortaleza a los españoles.

—Oh! plos miserables! ¡osas decir eso! —gritó la baronesa de Mauselour.

—Y ellos vencieron, como nosotras, la memoria del señor Duncan,—añadió Hector,—del señor Duncan que dicen ellos ha salvado a la Fresnais.

—Elos mienten.

—Es posible, pero mienten de buena fe, de tal manera que el conde de la Fresnais actual, empeñado por el reconocimiento, se creó obligado a conceder a lord Hilmuth la mano de su hija.

La baronesa fué presa de un acceso de locura e indignación, y volviéndose hacia el retrato de su difunto marido.

—Lo entendéis—gritó,—lo entendéis!

En este momento una puerta se abrió al fondo de la habitación y Berta de la Fres-

na entró la cabeza desandada, los cabellos esparcidos y los ojos centelleantes.

A su vista la señora de Mauselour dió un paso atrás asombrada diciendo:

—¿Quién es esta mujer?

IX

La señora de Mauselour salía muy pocas veces de sus pobres dominios.

No se veía más que el domingo en la primera misa del pueblo.

La Fresnais estaba más cerca de Esmontre-Bouvron y esta era la iglesia parroquial a que asistía el conde.

Por otra parte los la Fresnais y los Mauselour tuvieron tal cuidado, después de la revolución, en evitarse que no era extraño que a pesar de ser vecinos, la señora Mauselour no hubiera visto nunca a la señorita de la Fresnais.

No obstante adivinó en ella un enemigo y por eso fué por lo que con acento de odio se salvó repitió:

—¿Pero quién es pues esta mujer?

Berta avanzó lentamente hacia ella y le dijo:

—Señora baronesa, al momento sobreis quién soy y por qué estoy aquí. Dejadme decir por el pronto que los la Fresnais han vivido equivocados durante dos siglos.

—Yo no les pido que se excusen.

—Han vivido equivocados, —prosiguió Berta,—si creer que un Mauselour podía haber sido un traidor. Pero, —continuó con firmeza,—los Mauselour han vivido igualmente equivocados al suponer a la la Fresnais capaz de una traición.

En la actitud, en el acento, en la mirada de Berta, había en este momento tal autoridad, tal poder de fascinación, que la señora de Mauselour se sintió dominada de repetir y se encorbó temblando bajo la magnética mirada que la joven despedía en torno suyo.

Berta continuó:

—Ha habido un traidor, señora, un traidor que ha muerto impune.

—Y... ¿ese traidor? —dijo la baronesa que trataba de resistir a la fascinación de la mirada de Berta.

—Era el señor Duncan, —concluyó la joven.

—El señor Duncan?

—Si, puesto que continua siendo amigo de mi abuelo y amigo del abuelo de vuestra hija.

—Vuestro abuelo? —gritó la señora de Mauselour.—¿Quién sois pues?

—Yo me llamo Berta de la Fresnais —dijo sencillamente la joven.

La señora de Mauselour dió un paso atrás.

—Vos... vos aquí —dijo, —¡vos en mi casa.

—Despedidme, —dijo Berta en su mirada

TEJA PLANA ALICANTINA

de Unión Cerámica Alicantina

265 PESETAS EL MILLAR

Ladrillos huecos de 40 X 28 X 5

Ladrillos huecos de 28 X 14 X 8

Grande disponibilidad

Brugarolas y C. a
Sociedad, 10. MURCIA. Teléfono. 163

Reparación de armas

de fuego, de todas clases y sistemas, por competente maestro de taller (Quipúscos). Socio Aguirre. El taller, nuevo en esta localidad, está establecido en la plaza de Massana, junto a la Administración de los autos de Carravallo.

Construir con cemento Rivas

Depósito: Frería, al lado de la Normal, a cargo de ANTONIO CLEMENTE

TRENES DIRECTOS desde Murcia a Valencia y Barcelona y viceversa

(Por vía Encina)

Los lunes, miércoles y viernes

Murcia. Salida: 10'15'

Alicante. Llegada: 13'25 (1)

Alicante. Salida: 14'30 (2)

España. Salida: 17'25

Valencia. Llegada: 20'05

Val